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ATTENTION

Pour cette premiére partie :
e la calculatrice est interdite : A

e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre,
rapporteur, compas) et de crayons, stylos ou marqueurs de

couleurs (bleu, rouge, vert). ;

Remarques :
e Le symbole x et le symbole . sont deux notations utilisées pour la

multiplication.

Exemple : 5 x 3 corresponda 5. 3

. “ CODE LES FIGURES !
A I “ NOTE ce que tu connais ;
i “ NOTE ce que tu cherches ;

p

: “ N’hésite pas a annoter les figures ;

i i
“ N’hésite pas a surligner dans les énoncés.

i “ Laisse tes brouillons : ne les efface pas. ]

“ Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorriger.
La plupart des étapes du raisonnement sont notées.

“  Quelques rappels de savoirs sont aussi notés. ;m
Afin de t'évaluer, une idée de la cotation est donnée. @.

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.) =

[~
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http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451

TR PRI
® COMPLETE par eou Qou °
| e | £
L | 3. ;%: 3:...._:: Pecd +12 ,
:32 ">“ -3_5 + e
........................... S5 R

- Dénominateurs identiques &> compare les numérateurs I

TR TR RN

Pour une activité, un enseignant répartit 132 filles et 84 garcons en formant le plus
grand nombre de groupes mixtes.

Tous les éléves participent. Chaque éléve appartient @ un seul groupe.

Le nombre de filles est le méme dans chaque groupe.

Le nombre de gargons est le méme dans chaque groupe.

DETERMINE le plus grand nombre de groupes mixtes formés.
DETERMINE le nombre de filles dans chaque groupe.
DETERMINE le nombre de garcons dans chaque groupe.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

]
432 |2 gy |2 PecD( 43238Y) = L x 3= A2

¢6 |2 ‘Z’ = 4323 2%3 . a0 v 222w L
33 |3 ‘?'_ 0 s 2% (3 t4:42:3 g
A1 AA

1 1

jJ,tu }ax_gmw Pecd motion /A

Recherche due clivlauwe commum 4
Pecy, N

Nombre de groupes mixtes : A% /4

Nombre de filles dans chaque groupe : A4 }Mm In

Nombre de garcons dans chaque groupe : % }MW 12 3/3
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= OBSERVE cette suite de motifs construits a partir de petits traits de méme longueur.

= | ]
l s ol [ ] [0 [E] 8 I DEE
 Motif 1|  Motif 3
= COMPLETE le tableau ;- 9 +
Motif Nombre de carrés Nombres de petits traits
1 4 Yiaa 13 \ .
2 7 ‘\/ i
+2
3 10 Z\ 31 ) +8 /.9.,
+3
4 !un @J) /4" - i 2 =9
AC ¥ %
> d.mt4 "? gl Im44 st ) +8
= DETERMINE le nombre de petits traits néCesSaires pour constituer le motif de cette
suite composé de 19 carrés,
= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
Im+ 1 =58 Dbwoadhe  ouacke 2 .
= 3. “3 + 4 o
Dfwoadhe ,to..hlm.k 1]
= St +4
Nombre de petits traits niécessaires : 5§ A /
—— 4-{)
= COCHE la réponse correcte.
Le nombre de carrés du 29° motif est
un multiple de trois. lfL
Xun multiple de trois plus un. /4 /
un multiple de trois plus deux.
= PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de carrés nécessaires pour
construire le n® motif. / 2,5

Imy A L s

Mme Cochez ARU2 CE1D 2012 : Correctif page 6/19




w RELIE chaque expression a sa traduction mathématique si n est un nombre naturel.

2n+(2n+2) [y

La somme de deux nombres
naturels consécutifs
e n?
Le double d'un nombre
naturel
n+(n+1) |y
La somme de deux nombres

naturels pairs consécutifs
2n IA

TR, R TR T

—4a)? = t |2 I abc)=..... ou ...
(éa)= A4a @D T e
24" - a3 = Zam ]4 I Pour multiplier un produit de puissances de méme base, ....
-— | x v 47— N
Padt.d.d=....... ou ......
4% T - - ZZZczZ
@=- (4

/3

g R it tbtb bt —
250000000= 25X 40 ‘ |
20 00.00 ! /4 | «<ax10"» avecl<a<10etneZ |
. | Produit : |
0'@9(1";: 9 X A0 14 | d'un nombre compris entre 1 et 10 ( |/3 41
| 10 exclu) et oo
" L < - . N I
137x10°= A,3% xAo x A0 | d une puissance de 10 a exposant |
y | entier i
43} x Ao ][4 ———————————— .
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Un bateau se trouve a 300 m du quai et a 250 m du phare.
= MARQUE en vert les positions possibles de ce bateau.
= LAISSE tes constructions.

//au?u.cu‘z“/tmmn vz, e

QUESTION 8 /3

Le croquis ci-dessous représente une riviére et deux villages A et B.

Sur la riviére, on veut construire un pont P situé a égale distance des deux villages et
le plus prés possible de chacun d’eux.

= DETERMINE la position de ce pont P sur la figure.

= | AISSE tes constructions visibles.

Tout  point  de I
médiatrice d'un segmemt I
est équidistant I
extrémités de ce segwxem‘:"
1/
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La droite AB est paralléle 3 la droite (D et la droite AD est perpendiculaire a la droite BC.

= COMPLETE :

a) Les angles ﬂ et BAD ont la méme amplitude car a/ng WM J"d-
J,mfjmw fave oles deciles"[#8 o Do) pavallis

fa.( Lmd .»JC-LEb’Tu& . la

b) Lamplitude de l'angle E: vaut 50° car [ 1-‘11] .

Dhpp ¥ fﬂngrfoﬂ cor da nommu /,L.
un
a/nyﬂla_oéw ﬁ/.‘j e

% 124] = fﬂ‘&-/ So° (o am?{'w olloemes - udine,

me.m %‘u Olecn oleacls /‘M,u_lq* Coululs
fdﬂ. AL Jﬁ%}ub_

o
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= ECRIS le numéro de la figure dans laquelle un bateau est l'image de l'autre par une

symétrie orthogonale.

<> Ly

Les triangles ABC et PBC ont la méme aire.
= JUSTIFIE que les droites AP et BC sont paralléles.

: A P
g 31
% oll)3.
o -
i (A8 = (PBC) = /6__:7/;!’ mo 1.
Lo oo Aaubuy sonk Jig mimsa an poin 3B Rl

A HJ FI’D’J x - a'é" s 2 ~ -
3‘ = é‘:?j &:& - & %‘:lj,znwnf o une (iu)uéa // « &¢ 4.
=) l}f'l/ B¢ (P
é— wdavive a la dane fa/.dc .
E‘_\ ¥ »Rau,b‘ww => /an‘ o (/

i B .- _
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Une enquéte a été réalisée auprés de 100 adolescents portant sur le nombre de livres
que chacun a lus au cours du dernier mois. Elle donne les résultats suivants :

Nombre de livres lus Nombre d'adolescents
1 | 15
2 | 10
3 40
4 | 35

® GRADUE l'axe vertical.
= COMPLETE le diagramme en batonnets a l'aide de ces données.

A

Nombre
d'adolescents

L LI |

23 Bl

Loo.nm.xmco%a.wu
WM gim oM. -
I (R
//1 //) /4_
y/
0 1 2 3 4 o
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Le graphique ci-dessous indique la durée maximale de plongée de certains animaux.
La durée est exprimée en minutes.

'y
Durée
maximale de
plongée

(en minutes)

140
120 °

100

40 ' : *

20

»
|

Cachalot Crocodile Dauphin ~ Loutre ~ Manchot  Morse Orque  Types
marin d'animaux

= DETERMINE le nombre de types d'animaux qui peuvent rester en plongée pendant
plus d'une heure. J/ \

Y /- o Ca.cﬁa@ci,om.oohfcmwwn,} |2;,

m IDENTIFIE le type d'animal qui doit obligatoirement remonter en surface‘aprég}

1h20 de plongée.
Somum -
‘ I 45

= DETERMINE ['heure a laquelle le morse et le cachalot ont plongé s'ils remontent a
la surface a 11h30 en sachant qu'ils utilisent leur durée maximale de plongée.

Yomum : f
Heure de plongée du morse : AA‘b - omum = Aoh So //1.. /1*.26

Gorrun
Heure de plongée du cachalot : 44h30 Ahdo = Ao . /4.




i
)
0]
»
o
m
M

.I
i
0]
Z

ldée : Souligne les termes. !
CEZH S | -
X j-ll-

= EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.

/
4q-5b+1la= ASa . 5b. |1 20
——()

Z@en-st= -2k -1 .-_2»./_:.: ety S i B oo

Dlstwbutlvrte du (-1) OU regle de sappress:om des parentheses _!
8y - 3y = i‘i,jz' 1 4..30

——— .

s 2 _ : | N .D = Distributivité | /
- Ba(- x + - - Dq_ e e e e e
P Cu Jou ‘,(57& Ll et malie L1
A
(3% - 2) (2 - 5)= 6" ASx ~— Yac +40 //)) /2,32
= bt _. AYx T A€ l1 /2

i S .S & Distributivité |

C8 L IR —

|Cawe d'une différence de deux termes | |(' ‘) =v:-2v.e+e® | o]z .
2b - 5)2 = $ s 4" 20k + 15,
ot LB ITRIETE g,
A
_ . {2 _“L L - 4, 2 P74
e o
Sidmes gt 2 (¥ P
|(v+0)(v *)=wi- 2 | @
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Trois éléves recherchent le nombre n qui vérifie l'égalité suivante :

3n+10=2-(4n-3)+6
Louise propose le nombre 0, Noah propose le nombre 1 et Jasmine propose le nombre 2.

= ENTOURE le nom de l'éléve qui a raison.

Louise - Noah - @@

= JUSTIFIE ta réponse.

Mm=0 : m =4 . : i A 5 la] |3

02 2U-3+C i apao 3 2[4-3)tE  CHd0 3 21/&-5);.{. )

Ap 3 0 > ALY : Al ;/1g+é oevl
Non | o ; A6 32 Aé

ool

m,.p:o ot ¥ €5 sdoonk ton® N iduakion

Sia=-2,b=3etc=-5

= CALCULE en simplifiant au maximum :

b-aF (342)° >
=== (-‘;L) s-5_ - =9 :;g 1&%8
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QUESTION l 8 /4

= CALCULE en écrivant toutes les étapes et ECRIS ta réponse sous la forme d'une
fraction irréductible.

-% +% - %— -~ . :g i 3 7. I Addition de fractions I /2, 30
42 |_ .............. J olals -
\ L .. e e e —
-2 X X X -‘}—3- = =4 I Multiplication de fractions I l 2
9 & L 1 740
o ol|2

= RESOUS les équations suivantes :

3x-(5-x)=2 -5x+1=-2x-8 —g—-x-1=%-
Vg S b R —S'lf'lr)c e _}‘fl'.=-—23"*§‘ l
2 5 5 3 4
"I’L = A+S5 - 3L - “‘j-
L =L
bx =+ e -9 L 5 f3] 42
-3 } 3.
x =L i AR B
t' X = 3 5 I /')
2 43

J 7%= =
J‘z / ’}7 / " A3 24/ 2
Y S ,‘23]. )4y ol+)a3

/"' o CU.W\-U‘L\\L L(A,ukl.\ n» hkun.n. 5@11
/2 C *h@ LAIALUA t‘hm.mua muﬁh )u.c&uu.a.t& ;

$4 d‘«‘m@u s

= CALCULE
- J
"51 1 a.4 =2. bal-o b-41 =0
4 B B L.
A b — ———

| Fraction égale a0 |

| Numérateur =0 |




La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identiques
au losange ABCD. Le triangle ABD est équilatéral.

m On appelle T la translation qui applique le point B sur le point E. //.L (

HACHURE en rouge l'image du losange ABCD par la translation T.
s /-3 45

= On appelle S la symétrie centrale de centre B. >
HACHURE en bleu limage du losange ABCD par la symétrie centrale S. (4.

= On appelle R la rotation de centre D qui applique le point B sur le point A. |2 J
HACHURE en vert limage du losange ABCD par la rotation R.

= DETERMINE lamplitude de l'angle de la rotation R~ 60 ° A

L [446
L—> I4. 4

m JUSTIFIE ta réponse. p : _
\ Sy O b2
(ax diome um Juomgee 2 udod ool

il y a trois angles de méme amplitude
& 180:3=60°
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= COMPLETE J

a) Limage du point F par la symétrie orthogonale d’axe BE est i fa}w,é D

b)  Limage du segment [AB] par la symétrie centrale de centre 0

est ,ﬁ w‘.}mm;é [DE)

c)  Limage du point £ par la translation qui applique le point F sur le point O

est Lo fwnl" D

d) Laxe de la symétrie qui applique le triangle AOF sur le triangle (0D
est fp ookt 86 ow ..... BO ow ED...
»

e) Langle ,@ a pour image l'angle 0ch par la translation qui applique le point

B sur le point ¢

] m oo 0
A 0
- v/
£ to
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l COoORREATTAM
‘ L= = e g

QUESTION

Dans le triangle XYZ, I'amplitude de I'angle de sommet Y mesur

et 'amplitude de I'angle de sommet Z mesure 80°.
Les bissectrices de ces deux angles se coupent en un point A. \

Le croquis ci-contre a été a été réalisé a main levée.

= CALCULE 'amplitude de 'angle ZAY.

= |INDIQUE ta démarche et ECRIS tous tes calculs.

On accepte que 1’éléve travaille sur le croquis a main levée ou par calcul.

e———

Dans A AZY ‘2‘= 80°:2=40° Cgr bissectrice ...

30 ° 2 Bissectrices tracees ou visibles /2

¥|= 60° : 2
Ou division par 2 des amplitudes )
Ooul pt iteqy’ 53

L[

A|= 180° - 40° -30°

Utilise la somme des amplitudes des
= 180° - 70° angles intérieurs & un triangle 0 ou 1 pt

o
N

A

A

110° apparait en réponse finale
ou ds phrase Ooulpt

1

A\ 4

item 54

= EXPRIME ta réponse par une phrase.

L'amplitude de I'angle ZAY est égale n

item 55

Phrase cohérente
avec SA réponse  0Oou 1pt
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Un agriculteur affirme que les cotés de son terrain triangulaire mesurent 110 m, 90 m
et 250 m.

= JUSTIFIE pourquoi il se trompe.

M N Do
A A . 56
> 250 ;
I8¢/ ... Jacl+ ] he]
250 aen e I’C + ‘iC"'
2SO0 .. .\). 240 -
Now

. ) : X : fZ :
: M‘“jau (2 LLLL/vUJL“’U U M ” a z M/{‘
o

Z.z’ J%M l z So szloo +¥qo
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